



АРХАНГЕЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
Архангельской области «Архангельский государственный многопрофильный колледж»

ОП.11 КОМПЛЕКСНЫЙ УХОД ЗА ВНЕШНИМ ВИДОМ СОБАК ТЕМА 01. ГРУМИНГ. ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ РАБОТЕ С СОБАКАМИ

Груминг – важная составляющая ухода за животными. Кроме эстетики и экстерьера, может существенно влиять на жизнь хозяев с питомцами. Ухоженная шерсть позволяет не допустить заболеваний кожи, появления блох, власоедов, подкожного клеща, других паразитов. Гигиеническая обработка глаз, ушей, зубов – хорошая профилактика болезней этих органов.

Сохранению здоровья суставов способствует регулярное укорачивание когтей. Если они слишком длинные, то не дают возможности собаке правильно наступать на пол, происходит деформация суставов.

Своевременная стрижка, вычесывание или тримминг избавляют хозяев от лишних домашних хлопот по уборке, очистке одежды.

Породы животных, которые обладают очень густой или специфичной шерстью, сложно вымыть, высушить в домашних условиях. К примеру, на сушку венгерской овчарки у профессионального грумера уходит более 3 часов.

Меры предосторожности при груминге

При выполнении груминга необходимо соблюдение техники безопасности для минимизации неприятных последствий. Работа с острыми инструментами опасна получением травм как грумером, так и животным. Агрессивные, пугливые, неконтактные собаки могут нанести повреждение как себе, так и окружающим, не исключены укусы. В арсенале мастера обязательно должна быть аптечка, которая содержит:

Антисептический раствор (спирт, хлоргексидина биглюконат, перекись водорода, мирамистин).

Кровоостанавливающие средства (например, перманганат калия, который в считанные секунды останавливает кровотечение при перерезанном сосуде когтя собаки).

Бинты обычные и самофиксирующие.

Ножницы обыкновенные.

По желанию можно добавить обезболивающие, противовоспалительные мази или гели, инструменты.

При наличии ветеринарного образования разрешено использовать препараты, оказывающие седативный эффект, лекарства для оказания первой помощи.

Также необходимо иметь ветеринарные намордники разных размеров (нейлоновые, тканевые), ринговки с крепким фиксатором для устойчивого положения собаки на столе. Противоскользящий коврик или плотное полотенце для водных процедур обеспечит комфорт всем участникам процесса. Фартук защитит одежду от налипшего пуха, а маска – дыхательные пути.

Правила стрижки

Стрижка должна выполняться только на чистой шерсти. Иначе добиться качественного результата не получится. Тщательно помытую собаку необходимо вытереть полотенцем промакивающими движениями, затем хорошо высушить с помощью фена, расчесать. Сушку нужно проводить от корней к кончикам, используя расческу. Кроме того, разобрать спутавшиеся волосы и колтуны, при невозможности – состричь их.

Работать с режущими инструментами нужно аккуратными движениями. Использовать затупившиеся ножницы или машинку запрещено.

Животное должно быть спокойным, доверять мастеру.

Чаще всего трудности возникают при обработке когтей. При сильном беспокойстве собаке лучше надеть намордник.

Подготовка животного

Перед посещением грумера собаку для избежания неприятностей необходимо подготовить таким образом:

- исключить кормление за 2 часа;
- обязательно выгулять;
- не мыть питомца за 2 дня до груминга;
- убедиться, что собака не в течке;
- рассказать мастеру об особенностях характера питомца.

Список источников:

1. ГОСТ Р 55962-2014 Услуги для непродуктивных животных Груминг- услуги Общие требования , М. :Стандартинформ, 2014